

第三届全省职业技能大赛开幕

5市7地同时开赛 2393人角逐47个项目

本报讯 12月20日,由省政府主办、省人社厅、省教育厅、财政厅、总工会共同承办,太原、大同、长治、晋城、运城等市人社局及院校、企业协办的第三届全省职业技能大赛,在太原慈善职业技术学校举行开幕式。大赛决赛在5市7地同时开赛。

本次职业技能大赛是我省举办的赛事规格最高、竞赛项目最多、技能水平最高的综合性职业技能大赛,通过“百日百项百场”全省性职业技能竞赛活动,引领各市县、各行业提升技能竞赛工作规模和质量,打造新发展阶段全省性综合职业技能竞赛新品牌,推动以赛促学、以赛促训、以赛促建,构建以企业岗位练兵和技术比武为基础,以行业、市级竞赛为主体,以全省职业技能大赛为龙头,与国赛、世赛选拔赛相衔接的职业技能竞赛体系,在全省营造尊重技能、崇尚技能的良好氛围。

决赛共组织11市、15个部门(行业)的2393人参加6大类47个竞赛项目的角逐,包含34项世赛选拔项目、6项国赛精选项目。首赛日在太原开展无人机驾驶、物联网技术、工业机械等10项比赛。

与前两届相比,本届大赛的比赛项目、参赛人数及组队单位都显著增加。围绕我省14个战略性新兴产业急需的先进轨道交通装备制造、节能环保、制造业升级、信息技术应用创新、大数据等方面技能人才,本届大赛新增了新能源汽车智能化技术、轨道交通车辆技术、增材制造、工业机械、水处理技术、机器人系统集成、工业4.0项目、网络系统管理、物联网技术等比赛项目。据了解,本次大赛参赛人员男性1686人,女性707人。按身份划分,职工899人,教师403人,学生828人,其他263人。所有参赛人员中,年龄最大的61岁,最小的16岁。

大赛设个人奖、团体奖、特殊贡献奖等,根据项目不同将给个人获奖者发放0.5万至5万元不等的奖励,授予“三晋技能能手”称号和职业资格或职业技能等级,优先入围第二届全国职业技能大赛山西集训队,符合条件的将推荐申报“山西省五一劳动奖章”。(李晓并)



图为在主赛场太原慈善职业技术学校举行的无人机竞技。

牛利敏 摄

(上接第1版)“新院建成后,将成为古交医疗一大亮点,拥有中医综合治疗中心、医学康复中心、中医理疗室、康养病区等,并购置一批国内先进的诊疗设备,大幅提升区域中医医疗服务水平,满足古交群众中医药服务需求。”古交市中医医院院长杜变凤说。

古交市妇幼保健计划生育服务中心建设同样备受重视。古交市政府出资150余万元,提档升级该中心配套设施,投入360余万元,帮助其引进“宫腹腔镜”技术,填补了区域妇科微创手术的空白。该中心今年10月顺利通过验收,成为我市唯一一家县级二甲妇幼保健中心。

医联体 医共体 双向转诊更为便捷

“我院收治的62岁患者刘某,目前呈张口呼吸,全身紫绀,高度浮肿,意识障碍,病情危重请求支援!”11月26日5时,古交医疗集团中心医院急诊科电话突然响起,拨打电话的是古交市妇幼保健计划生育服务中心主任康玲说,其中宫颈癌检查发现213例不同

程度的病变,乳腺癌检查发现189例病例。经过积极干预治疗,没有发生一例死亡病例。

“医联体+医共体”的服务新格局,不仅提升了古交市的医疗技术水平,更重要的是提高了医疗机构的整体服务能力,以此缓解群众看病就医难、找好医生看病难的问题,打通了基层群众与优质医疗资源之间的‘最后一公里’。”古交医疗集团中心医院院长闫文俊说。

引进来 走出去 学科建设人才济济

古交市民油女士患银屑病4年多,病情总是反反复复,让她心情极度沮丧。抱着试一试的态度,她来到古交市中医院省级名中医工作室就诊,不到半年时间便彻底痊愈了。“现在看病不用出远门,在家门口就能享受到优质的医疗服务。”油女士对古交医疗服务新变化赞不绝口。

推进名医工作室建设,是古交市培养高端人才、建强医学科学的重要举措。

“医院要发展,能力要提高,人才是关键。”古交市卫体局局长张文俊说,近年来古交市与省内省内三甲医院、高等院校加强交流,特别是深化省校合作工作开展以来,采取走出去、引进来的方式,积极搭建名师传承、人才培养、学术交流、特色服务的人才队伍建设平台。

其中,古交医疗集团中心医院先后引进国家级、省级专家近40名,招聘山西医科大学、长治医学院等高校毕业生38人,先后打造了心内科、呼吸科、妇产科等5个名医工作室,数量居太原市县级医院首位。特别是该院呼吸与危重症医学科在太原公立二级以上医院中,率先通过呼吸与危重症医学科国家认证,步入国内先进行列。

古交市中医医院通过名医坐诊、跟师学习等,继承名老中医独具特色的治疗方法和手段,提高跟师人员的个人技术水平。

“医院要发展,能力要提高,人才是关键。”古交市卫体局局长张文俊说,近年来古交市与省内省内三甲医院、高等院校加强交流,特别是深化省校合作工作开展以来,采取走出去、引进来的方式,积极搭建名师传承、人才培养、学术交流、特色服务的人才队伍建设平台。

让群众看病更有“医”靠,古交市在提质医疗服务水平,

推动医疗卫生事业高质量发展的道路上正一路疾行。

让优质医疗资源“下沉”

优秀人才脱颖而出。对于偏远乡镇来说,采取“下沉服务”

“巡回义诊”等办法,将优质医疗资源送到群众身边,实现资源共享、普惠于民。

利民之事,丝发必兴。让优质医疗资源下沉到基层乃民之所向,也是强化基层医疗服务的关键所在。我们须围绕高质量发展的主线,顺应人民群众多层次多样化的健康需求,着力构建优质高效的医疗卫生服务体系和强大的公共卫生体系,推动人民健康水平再上新台阶。

D 短评

提升基层医疗水平,事关全民健康,我们当牢固树立“人民至上、生命至上”理念,以人民群众对优质医疗服务需求为导向,不断创

新工作思路,坚持服务重心下移,推动更多优质医疗资源在基层“落地生根”。

在财力紧张的情况下,古交市持续加大对医

疗卫生事业的投入力度,本着科学合理、循序渐进的原则,

配备高科技医疗设备,补齐基层医疗“硬件”短板。通过

“名医工作室”“师徒结对”等措施,强化人才队伍建设,让

群众看病更有“医”靠,古交市在提质医疗服务水平,

推动医疗卫生事业高质量发展的道路上正一路疾行。

让群众看病更有“医”靠,古交市在提质医疗服务水平,

推动医疗卫生事业高质量发展的道路上正一路疾行。

让群众看病更有“医”靠,